

# 牡丹区“透明公开”实现食品安全共建共享

**本报讯**(通讯员 郁玉华 朱翠玲 李佩 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 6月20日,记者从牡丹区市场监督管理局获悉,今年以来,该局已完成食品抽检2367批次,合格2286批次,不合格处置率100%。抽检数据信息全部录入国家食品安全抽样检测信息管理系统,检验结果在牡丹区政府门户网站及时向社会公开,做到“过程全透明、结果全公开”。近年来,牡丹区严格贯彻落

实“四个最严”要求,持续强化“互联网+监管”建设,以政务公开作为全民参与、社会监督的主渠道,助推食品安全监管领域形成企业自治、政府严治、群众共治的良好局面。

监管过程公开,提高社会参与积极性。定期举办“食品安全宣传周”“透明工厂体验日”“食品安全你点我检”等群众体验活动,持续开展保健食品知识“进商超、进社区”和食品安全知识“进社

区、进乡村、进企业、进校园、进商超”志愿宣讲活动,让群众零距离感受食品监管工作。借助政府网站、微信公众号、区融媒体中心和各类新媒体及时报道监管动态和工作成效。

典型案例公开,扩大警示宣传辐射面。对环境脏乱、未有效落实食品安全制度的食品经营单位和食品安全违法典型案例公开曝光;对行政处罚案件信息,依法通过国家企业信用信息公示系统

(山东)进行公开,警示食品经营单位主动规范经营,震慑违法行为,向社会发出有案必查、查案必严的强烈信号。

餐饮后厨公开,提升食品安全透明度。今年以来,牡丹区2家养老机构食堂、142家学校食堂(含幼儿园食堂)、5家集体配餐单位、35家社会餐饮服务单位完成“明厨亮灶+互联网”视频建设。市场监管部门工作人员可随时监控厨房动向,及时发现问题及时解决。

监管结果公开,增强执法行动影响力。实施“双随机、一公开”综合检查,重点检查食品安全情况、经营业户登记事项、公示信息等方面,实现“进一次门、查多项事”。抽查结果及时通过山东省部门联合“双随机、一公开”监管平台归集到相应市场主体名下进行公开,抽查事项清单、抽查计划、抽查结果以及后续处理结果,全部在牡丹区人民政府门户网站公开。

## 安全生产宣传忙



6月18日,牡丹区沙土镇中心卫生院举办“遵守安全生产法,当好第一责任人”宣传活动,通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向群众普及安全生产等相关知识。据悉,今年6月是第21个全国“安全生产月”,牡丹区各相关单位围绕活动主题,开展了形式多样的安全生产宣传活动,全面提升安全生产工作水平。

通讯员 晁瑞君  
闫德海 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

## 读书,应成为每一位干部必备的基本功

□牡丹区小留镇党委书记 王志鸿



王志鸿(中)在村里了解疫情防控工作

2020年3月,按照省委组织部选派,我从团省委来到牡丹区牡丹街道办事处工作;2021年8月,到小留镇任职。小留镇是一个有着深厚历史文化底蕴的农业型乡镇,在这片极具特色又充满奋进力量的土地上,我时刻不敢放松读书学习。

“人不读书,则俗生其间。”特别是经历了从省直单位到基层的转变,使我更加深刻地领悟到读书学习的重

要性,更认识到读书对于基层工作的重要意义。

到乡镇任职后,我多次体会习近平总书记视察菏泽时曾引用的一副对联:“得一官不荣,失一官不辱,勿道一官无用,地方全靠一官;穿百姓之衣,吃百姓之饭,莫以百姓可欺,自己也是百姓。”此对联以浅显的语言揭示了官民关系,充分表达了习总书记的为民情怀,也道出了基层干部工作的重要性。

基层工作不同于机关工作,少了一些“按部就班”,多了一些“急难险重”,不是学历高、有活力、有热情就一定能解决基层问题。做群众工作,光讲大道理不行,必须会用群众语言。比如扶贫项目分红,你问老百姓项目分红了吗?他们不一定能听懂,你说扶贫大棚分钱了吗?他们就能明白。你问贫困户一年收入有多少,他不一定愿意说,你问他家有多少地、有

没有外出打工、看病怎么报销,他便很快敞开“话匣子”。同时,结合工作实际,我提出了“一三七”工作法,要求全镇所有机关人员、村负责人,对本人所参与的工作“一天内必须马上办、三天内必须有回音、七天内必须落地生根”。目前,全镇已形成当日事当日毕、完成事及时报、长久事勤汇报、难办事即刻报的工作氛围。

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”,说的是读书之法,其实更适合基层工作之道。在小留镇原有基础上,着力打造文化旅游党建示范片区,形成“连点成线、连线成面、连面成片”的乡村发展新格局。依托“千年大集,百味小留”品牌,加快食品行业纵深发展,向“品牌化”“工厂化”“产业化”转变;依托全镇山药种植、冷库存储等优势,力争打造全国最大的山药储存加工基地;做大做强金福源食品等食品加工企业,延长产业链、提升就业率。

“白天走干讲,晚上读写想”,如今,读书成了我日常生活的一部分。读书,应该成为每一位干部必备的基本功。

## “好书伴我行 书香满机关”读书征文活动启动

**本报讯**(通讯员 郁玉华 宋杰 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)6月15日,牡丹区“好书伴我行 书香满机关”读书征文活动启动,该活动由中共牡丹区委宣传部主办,中共牡丹区委区直机关工委和牡丹区社会科学界联合会承办。

该次读书征文活动围绕“人人都是牡丹区 人人代表牡丹区”主题实践活动,鼓励和引导机关干部职工勤于读书、善于读书、学以致用,营造“人人爱读书、人人读好书、人人都进步”的浓厚学习氛围,进一步把读书学习成果转化为谋划工作的思路、促进工作的措施、领导工作的本领,为推动全区经济社会高质量发展提供智力支持和精神动力。

据悉,该次读书征文活动面向全区征集,时间截至10月底。文章要求主题鲜明、观点正确,文字精炼、文风朴实,理论实践相结合,字数在1000字左右,必须为原创作品,优秀作品将在媒体刊发,活动结束后对优秀作者颁发证书。

“好书伴我行 书香满机关”读书活动优秀征文选登  
主办:中共牡丹区委宣传部  
承办:中共牡丹区委区直机关工委  
牡丹区社会科学界联合会  
邮箱:mdqxw@126.com  
电话:05305620000